

从“至少跑三次”到“最多跑一次”

杭州首推食品“三小行业”标准化备案承诺制

本报记者 张倩 通讯员 王利金 姜晓霞

本报讯 钱柯莹准备在杭州萧山区新街街道新盛村开办一家40平方米的小吃店,18日,他来到杭州市萧山区市场监管局新街市场监管所办理相关登记手续,让他意外的是,前后只花了10分钟,他就拿到了食品生产经营登记营业执照。

不仅是钱柯莹,当天,前来办理手续的面条加工小作坊、小食杂店的个体户,都快速完成了登记,拿到了营业执照。

这样的高效率得益于杭州市市场监管局刚刚创新推出的食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制。按照以往的要求,经营者要办理小餐饮、小作坊、小食杂店(简称“三小行业”)登记手续,首先要通过网上个体户名称申报,审核通过后,到所在的市场监管所递交资料申请办理营业执照。营业

执照办理完后,经营者需按照食品生产经营许可要求,进一步递交材料申请办理《食品经营许可证》,通过市场监管部门的现场核查,符合食品安全相关标准要求后,再到市场监管所申请办理《食品经营许可证》。这也就意味着,在此过程中,申请人至少要跑3次。

但按照食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制,申请人在网上通过名称审核后,只要资料齐全,只需跑一次就可以完成营业执照和食品登记证的统一办理,并且实现“证照合一”。

“这个机制将申请人从材料递交到领取执照作为一件事情,按照一件事‘最多跑一次’的要求,整合办事过程涉及的权力事项,在保障食品安全的同时惠企便民,支持创业就业。”杭州市市场监管局有关负责人告诉记者,目前,食品“三小行业”设立登记标准化备案承诺制已在全市推广,以后不仅办理登记将更加便捷,对经营者的主体责任也会更加落实。

怀疑被骗,他开车撞向银行

男子放火自焚时被制服

通讯员 王嘉

本报讯 近日,临海法院开庭审理了一起银行放火案,被告人王某因放火罪被判处有期徒刑三年六个月。

今年3月6日,玉环人王某因怀疑自己被某商业银行台州分行欺骗,在多次向相关部门反映未果之后,驾驶一辆黑色丰田轿车,撞进了该行下属的临海支行。

事前,王某在车上准备了两箱白酒,将车撞入银行后,王某点燃汽车坐垫套,并倒上白酒企图在车内自焚。警察闻讯赶来后,对其进行了劝说,但未果,遂用灭火器砸碎了车窗玻璃进行灭火,同时打开车门,迅速制服了王某。

因爱生恨,她想到同归于尽

女子因放火杀人被批捕

本报记者 汪基建 通讯员 开检

本报讯 “他好像有了别的女人,我就想一把火烧死他之后自焚。”近日,在开化县看守所内,49岁的犯罪嫌疑人徐某某面对民警,留下了悔恨的泪水。

徐某某系开化县苏庄镇某村人,丈夫生病多年,女儿已经出嫁。3年前和同村的单身男子姜某某确立情人关系,而这一切,丈夫也知晓。今年6月30日晚,徐某某来到姜某家里,两人因为感情问题发生争吵。7月1日凌晨,徐某某趁姜某熟睡之际,查看姜某手机,发现姜某某与其他女性的聊天记录。

徐某某担心被姜某抛弃,遂产生烧死姜某某的念头。后徐某某拿来一壶柴油,倒在姜某某睡觉的床上和房间门板上,并点着,企图烧死姜某某后自焚。所幸姜某某被惊醒后及时将火扑灭,未造成人员伤亡。

事发后,徐某某连夜逃到亲戚家里,并打电话给女儿,女儿劝其投案自首。7月1日11时,徐某某向公安机关投案自首。7月14日,开化县检察院以徐某某涉嫌故意杀人罪依法批准逮捕。

发挥余热

通讯员 李晴

近日,台州椒江法院选任区内50名离退休干部组成特邀调解团,在该院诉讼服务中心专门挂牌设立了“银辉”特邀调解工作室。法院利用老干部们威信高、工作经验丰富、有着良好群众工作基础等优势,请他们参与法院调解、执行和解、判后答疑以及信访息诉等工作,发挥余热。揭牌仪式结束后,特邀调解团的老干部们还与法官相互交流了解决纠纷的好做法、好经验。



“小公羊”学急救

通讯员 傅钟磊 宋浩杰

18日,一支名为“凯旋小公羊”的青少年公益队伍在杭州市凯旋街道成立,当天,“凯旋少年 阳光成长”暑期夏令营也在街道综合服务中心拉开序幕。该夏令营是凯旋街道以生命教育为主题,联合浙江省公羊会公益救援促进会联合举办的,旨在通过游园、场馆体验、培训讲座等一系列活动,帮助“凯旋小公羊”的青少年掌握求生技能,应对突发情况。图为公羊会老师教学生如何急救。

“我丈夫的手被绑匪砍掉了,快救救他!”

女子紧急求救,民警破案后真相令人咋舌

通讯员 张科顶 本报记者 陈洋根

本报讯 “我丈夫被人绑架,还被绑匪砍了手,再下去恐怕性命难保,快救救他!”近日,在杭州萧山打工的王女士匆匆赶到萧山蜀山派出所,称自己的丈夫生命垂危。昨天,萧山警方告诉记者,该案已破,但真相却让人大跌眼镜。

事情要从6月中旬说起,王女士与一同在萧山打工的丈夫约定在老家河南相见,但丈夫迟迟不来,且对方的手机突然关机,让王女士十分担心。6月25日,王女士收到一条由丈夫的手机号码发来的短信,发信人称,王女士丈夫葛某在他手上,要求王女士立刻打10万元钱到其账户,且不准报警,不然就撕票。

王女士十分害怕,立即与亲属坐火车赶回萧山等待丈夫的消息,同时想办法筹钱。

第二天,对方又发来短信,称由于王女士没及时汇钱,已经将葛某的右手砍掉。见绑匪如此丧心病狂,王女士也豁出去了,立即向萧山警方报案。

考虑到可能案情重大,蜀山派出所立即启动一级联动机制,通

过信息研判及走访调查,所有线索最终指向萧山小南门的一间出租房。租房登记的租户是一名在按摩店工作的女子田某,当时已经回了老家。但附近的居民表示,这几天经常看到有可疑男子进出租房。6月28日晚,民警冲进租房,在租房的卧室里,一名男子惊慌失措地站在墙角,救援警力仔细搜索后,却并没有发现其他可疑人员。经警方询问,站在墙角的男子正是民警准备解救的人质葛某。

人质找到了,绑匪又去了哪里?绑匪既然不在,人质为什么不逃跑?带着重重疑问,民警注意到葛某右手并没有被砍掉,但明显神情有些尴尬。再次对葛某进行询问后,得到的结果令民警大跌眼镜……

据葛某交代,他前期和朋友因投资失败,欠下五六万元的债务,后来又向银行按揭贷款十余万元购买了一辆汽车,用于经营网约车生意。可生意一直不怎么样,欠款债务无法偿还,在经济拮据的状况下,葛某自导自演了一出“砍手绑架案”,试图骗取家人的10万元现金,以缓解目前的困境。

当民警把事情真相告诉葛某的妻子以及从老家赶来的多名亲属后,葛某的家人悲喜交加。在民警的严厉批评下,葛某表示已深刻认识到错误,并向妻子和家人致歉,至此,一场荒唐闹剧落幕。